

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

ПРАВДА

16+



Изначальное название
«Тобольские губернские ведомости»

№140 (29388), вторник, 5 декабря 2023 г.



Тему добровольчества продолжит Наталья Маркова, которая собрала команду мастериц, и они вместе вяжут тёплые вещи для воинов-тоболяков » 3

5 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ ДОБРОВОЛЬЦА



АЛЕКСАНДР МООР
губернатор Тюменской области
Уважаемые земляки!

Поздравляю всех неравнодушных и активных жителей нашего региона с Днём добровольца!

Взаимовыручка, отзывчивость, стойкость — это неотъемлемые черты характера сибиряков. Поэтому волонтерское движение региона — это огромная семья, которая объединяет более 260 тысяч жителей. Они по велению сердца всегда приходят на помощь нуждающимся, активно участвуют в жизни Тюменской области, содействуют в решении общественно значимых задач.

Добровольческая деятельность востребована во многих сферах жизни. Волонтеры активно оказывали помощь в период пандемии, а сегодня, когда идёт специальная военная операция, становятся важным звеном в поддержке бойцов и семей военнослужащих, помогая им и словом, и делом.

Несмотря на сложные вызовы и новые задачи, волонтеры активно продолжают работать с подрастающим поколением, успешно воплощая в жизнь важные социальные, культурные, патриотические, экологические и спортивные проекты, помогают пожилым и людям с ограниченными возможностями здоровья.

Искренне благодарен каждому из добровольцев за умение и желание первым протянуть руку помощи тем, кто в ней нуждается.

Желаю, чтобы добро возвращалось вам стократно, а на жизненном пути встречалось как много больше добрых и отзывчивых людей. Здоровья, энергии и благополучия вам!



МАКСИМ АФАНАСЬЕВ
глава города Тобольска
Уважаемые тоболяки!

От всей души поздравляю вас с Международным днём добровольцев!

Многие семьи нашего города столкнулись с необходимостью поддержки. Сначала пандемия, теперь, когда наши мужчины защищают Родину на СВО, их жены и дети нуждаются в помощи.

Волонтеры никогда не оставляют без внимания жителей города – доставка продуктов первой необходимости, лекарств и другая помощь. Хотя даже небольшая, но она всегда нужна и неопределима.

Добровольцы всегда активно участвуют в различных социальных значимых мероприятиях. И сейчас с их помощью проводится благотворительная акция «Подари тепло солдату». Пункты приема помощи расположены на территории ТРЦ «Жемчужина Сибири» и в центре добровольческого движения.

Огромный вклад ребята внесли во время Всероссийского онлайн-голосования по выбору территорий и дизайн-проектов благоустройства, которое проходило с 15 апреля до 31 мая. Волонтеры центра добровольческого движения более месяца ежедневно собирали голоса жителей города. Благодаря им 15 950 тоболяков проголосовали за дизайн-проекты сквера Выпускников, который появится в 2024 году.

Благодарю за ваш труд! Это достойный пример неравнодушия для всех. Вместе, встав плечом к плечу, мы делаем общее и нужное дело. Желаю всем волонтерам крепкого сибирского здоровья и неиссякаемого гуманизма. Оставайтесь всегда такими же отзывчивыми!



АНДРЕЙ ХОДОСЕВИЧ
председатель Тобольской городской думы
Дорогие тоболяки!

Поздравляю с Днём добровольца всех неравнодушных, ответственных, целеустремлённых

жителей, кто хочет быть полезен своей стране, своему родному городу и людям.

Социальные проекты и благотворительность спасают жизни, помогают справиться со сложной ситуацией и просто найти друзей. Спасибо всем, кто помогает ветеранам и пожилым людям, занимается благоустройством памятных мест, пропагандирует здоровый образ жизни, организует досуг детей, способствует адаптации людей с ограниченными возможностями, ухаживает за животными.

Волонтеры становятся не только молодые, но и люди старшего возраста. Сегодня движение серебряных волонтеров в Тобольске насчитывает сотни активистов, которые возрождают традиции милосердия, помогают организовывать событийные мероприятия, участвуют в сборе гуманитарной помощи, шефствуют над детьми.

Отдельная благодарность волонтерам, которые участвуют в сборе и отправке гуманитарных грузов в зону специальной военной операции. Спасибо вам за искреннее желание помогать людям, неравнодушие и активность.

Желаю всем волонтерам крепкого здоровья, дальнейших успехов в вашей социально значимой деятельности, мира, благополучия и добра!

На них мир держится

Ноябрьское заседание Тобольской городской думы началось с приятного момента: депутаты и представители исполнительной власти города поздравили с юбилеем известную общественницу и добровольца Диляру Гадирову, вручив ей лично свидетельство о занесении в Книгу почёта города Тобольска.

В начале заседания председатель Тобольской городской думы Андрей Ходосевич и глава города Максим Афанасьев вручили Диляре Наильевне Гадировой, заместителю председателя общественной организации «Добрая воля», куратору проекта «Том Соьер фест», свидетельство о занесении в Книгу почёта Тобольска.

Напомним, соответствующее решение было принято на октябрьском заседании Тобольской городской думы. Депутаты единогласно поддержали включение Диляры Наильевны в Книгу почёта за особый вклад в популяризацию краеведения, историко-культурного наследия Тобольска и



Фото: Лилия МАЙОРОВОЙ

активное участие в общественной жизни города.

«Диляру Наильевну внесли в Книгу почёта города Тобольска. Это заслуженная награда, которая показывает наше уважение к людям неравнодушным, деятельным, посвящающим свою жизнь и трудовой путь родному Тобольску», — отметил Максим Афанасьев на своей странице в соцсетях.

И на этом приятные моменты не закончились: в ходе этого же заседания депутаты Максим Афанасьев вручил благодарственные письма депутатам за уча-

стие в благотворительной акции «Подари тепло солдату» в рамках общероссийского движения «Мы вместе» в городе Тобольске. Благодарностями были отмечены Олег Федоровский, Саит Хисматулин и Сергей Кугаевский.

«Мир держится на неравнодушных, отзывчивых людях, всегда готовых помочь



и оказать поддержку. Ваша помощь чрезвычайно ценна. Пусть ваши добрые дела вернутся к вам успехом, процветанием», — пожелал глава города всем, кто делает добрые дела.

Отметим, что на данном заседании выступили с докладами о мероприятиях, проводимых в городе в поддержку бойцов специальной военной операции, первый заместитель главы города Яна Зубова, председатель совета ветеранов Владимир Габрусь и заместитель председателя гордумы Михаил Никитин. Ранее данную информацию депутаты обсудили на заседании комиссии думы по социальным вопросам.

Екатерина ВОЛЬНОВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Поддержка СВОих

Тобольки активно проявляют гражданскую сознательность, поддерживая земляков, исполняющих свой воинский долг в зоне СВО. Руководители предприятий и организаций, трудовые коллективы, одиночные граждане по зову сердца перечисляют средства на благотворительный счёт, участвуют в акции «Подари тепло солдату».

Все собранные средства идут на закупку необходимого для наших ребят спецоборудования, воинского снаряжения. Помимо всего прочего, запросы поступают на топоры, лопаты, пилы, банные печи. Последние отправляют как заводского производства, так и изготовленные в Тобольском многопрофильном техникуме. Кстати, то-



готовящийся к отправке на СВО, аккумулируется в городском совете ветеранов.

Перед отправкой очередного гуманитарного груза

Габрусь поблагодарили присутствующих – активистов совета ветеранов, молодого гвардейцев, волонтеров, неравнодушных руководителей за помощь в формировании и отправке гуманитарных грузов в зону СВО.

– Уважаемые тоболяки, в очередной раз хочу всех вас поблагодарить за неустанную моральную, духовную, финансовую, материальную поддержку наших земляков, выполняющих свой воинский долг в зоне СВО. Эта поддержка для бойцов очень нужна. А ваш пример носит ещё и воспитательный характер для горожан, в том числе для молодого поколения. Воспитание должно идти на живых примерах. Это ведь как в огороде. Как будешь поливать, такой и урожай вырастишь. Чем больше мы будем рассказывать, просвещать молодёжь, показывать положительные примеры, тем наше будущее общество будет надёжнее. Выражаю вам большую благодарность. Здоровья вам и вашим семьям, а тем, кто повезёт груз, – удачи, – обратился к общественникам, волонтерам Максим Афанасьев.

Героев-тыловиков в Тобольске довольно много – это те, кто сегодня живёт по принципу, провозглашённого нашими отцами и дедками в годы Великой Отечественной войны, – «Всё для Победы!» И их имена мы непременно назовём. Всех их будут награждать благодарственными письмами главы города или Тобольской городской администрации.

В общей сложности отметят около 100 человек.

СС БЛАГОДАРНОСТЬЮ

Первыми удостоились благодарственных писем главы города директор Тобольской комплексной научной станции Уральского отделения РАН Станислав Козлов, индивидуальные предприниматели Виталий Кулишов, Кристина Зуева, волонтер, председатель Тобольской городской общественной организации ветеранов Афганистана «Лагар» Владимир Глухих, председатель первичной ветеранской организации «Ветераны ВМФ» Рамазан Хасанов, бухгалтер городского совета ветеранов Вера Черкашина,

волонтеры, пенсионеры Надежда Николаева, Нина Ткаченко, Аниса Коваленко. Награждение провёл глава города.

После чего все дружно отправились грузить сначала крупногабаритные предметы – три генератора, тепловую пушку, банную печь, затем коробки (на каждой значилась фамилия адресата или позывной). Адресная гуманитарная помощь – это особенность Тобольска. И этот формат, как показывает практика, более действенный: во-первых, посылки доходят до адресатов, во-вторых, наши ребята получают те вещи или предметы, в которых они действительно нуждаются, в том числе весточку из дома от родных и близких.

Конечно, намного проще было бы передать гуманитарный груз на областной пункт сбора. Но тогда бы нарушился принцип адресности, и находятся добровольцы, которые доставляют грузы прямо в зону СВО.

Вот и этот, весом в две тонны, есть кому доставить. Груз в Донбасс уже в шестой раз повезёт индивидуальный предприниматель Виталий Кулишов. Перегонять «Ниву», которая останется в воинском подразделении, вызвали два добровольца – отец и сын Сергей и Александр Суховы. Для обоих это своего рода «боевое» крещение. На СВО воюет их зять, решили чем-нибудь помочь. Пришли узнать, чем могут быть полезны, и им предложили перегнать машину. Обрато будут добираться с попутками или с земляком Виталием Кулишовым договорятся о месте встречи.

Елизавета ИЗВОЛЬСКАЯ
(фото автора)



МЫ В СОЦСЕТЯХ

www.tobolka.ru

ДУМЫ В ДУМЕ

В шаговой доступности

Депутаты на заседании комиссии по градостроительству и землепользованию рассмотрели вопрос размещения и содержания в 2023 году детских и спортивных площадок, а также площадок для выгула животных, малых архитектурных форм, площадок накопления твёрдых коммунальных отходов.

О том, что уже сделано и что ожидается в перспективе, рассказал народным избранникам заместитель главы города Юрий Вавакин. В частности, он отметил, что в городе возводятся четыре спортивных и шесть детских игровых площадок, а также три новые площадки для выгула домашних животных.

Места силы

Дети в современном городе сталкиваются со множеством стрессовых ситуаций: прогуляющим пространством города, его высокой скоростью жизни, недружелюбностью дворов, а порой и с банальной (но особенно тяжелой для малышей) скукой. Поэтому детям так необходимы свои «места силы», где им будет интересно, комфортно и безопасно проводить свободное время. Конечно, первое, что приходит на ум, — это детские площадки. За последние годы они стали неотъемлемой частью городского пространства, и внимание их строительству уделяется ничуть не меньше, чем другим объектам Тобольска. И они претерпели заметные изменения. Из места для игр с песочницей и качелями они превратились в пространство для развития физических и познавательных способностей детей разных возрастов.



На территории Тобольска расположено 26 детских игровых площадок. Их содержание осуществляется в рамках заключённого муниципального контракта.

вождение — места для экспериментирования, такие как песочницы, конструкторы и интерактивные комплексы сдвигающимися элементами», — добавляет заместитель главы.

Какие же работы должны выполнять подрядчики, чтобы детские площадки всегда были пригодны? В первую очередь, конечно, подметание, очистка вручную от мусора, снега и льда скамеек, урн и территории. Обязательная замена песка на 100%, мелкий ремонт, мойка и окраска урн и т.д. «И обязательное условие — оборудование должно соответствовать национальным стандартам. Конечно, дети приходят на площадку прежде всего поиграть, поэтому она должна обладать высокой игровой ценностью — иметь в своём арсенале игровые комплексы, дающие ребёнку простор для выбора сценария на свой вкус и темперамент. Двигательную активность на площадке обеспечивают, например, скалодромы, подвижные платформы, тарзанки, горки и качели, а более спокойное времяпрепровождение



После основного доклада у депутатов возникли к Вавакину вопросы. Так, в частности, их интересовали действия в случаях, если детская площадка не соответствует стандартам. Юрий Вавакин разъяснил, что в таком случае площадку ждёт демонтаж. В свою очередь, Эдуард Махмутов поблагодарил администрацию за оперативное проведение реконструкции детской площадки в микрорайоне Жуковка. В связи с этим у него возник вопрос: «Нельзя ли по той же форме выбора сделать площадку и в микрорайоне Дом отдыха?»

— Мы обязательно спросим мнение жителей, ведь им там жить, — заметил Вавакин.

Спорт в шаговой доступности

Днём — детвора, а вечерами, в выходные дни все без

спортом. — В зале тренироваться — одно, на свежем воздухе — другое. Легко дышится, чувствуешь энергию». В этом году заключённые муниципальные контракты предполагали обустройство четырёх спортивных площадок. В результате в следующем году Тобольск получит площадки для занятий спортом в скверах 7 «а» и мкр. Менделеево, в Александровском саду и сквере РМЗ в микрорайоне Южном. Это вдобавок уже к существующим 18 площадкам. В связи с требованием безопасности техническим регламентом Евразийско-

го экономического союза «О безопасности оборудования для детских игровых площадок» проводится регулярный контроль действующих площадок. Так, по результатам обследования шести муниципальных спортивных площадок только на одной (3 «а» мкр., д.№№ 4, 5 — футбол, баскетбол) оборудование признано не отвечающим требованиям безопасности, в связи с чем его дальнейшее использование невозможно. Юрий Вавакин добавил, что по усреднённой стоимости был произведен расчёт потребности финансовых средств на переобор-

удование муниципальной спортивной площадки. Её ремонт необходим с целью безопасной эксплуатации плоскостного сооружения во избежание травматизма граждан. Но расходы на ремонт спортивной площадки не предусмотрены бюджетом на 2024 год. На заседании прозвучало, что при наличии финансовой возможности будут выполнены работы по демонтажу существующего оборудования на площадке в мкр. Иртышском, № 14, 7 «а» мкр., д. №№ 10 и 11. По состоянию на 1 ноября 2023 года 469 многоквартирных дома имеют в составе общего имущества детские и спортивные площадки. И именно они, а не муниципалитет несут в рамках заключённого договора на управление многоквартирным домом полную ответственность за их содержание, а также за состояние малых архитектурных форм. Так, в 2023 году на 296 детских площадках управляющие компании отремонтировали МАФы. По данному вопросу у депутатов возникли вопросы. Одних интересовало, что должна предпринимать УК в случае несоответствия детской площадки стандарту. — Привести в соответствие, а если не получится, то демонтировать, — последовал ответ.



Фото администрации Тобольска

И снова вопрос: «За чей счёт?» — Демонтирует УК, расходы будут внесены на общедомовые нужды. — Если площадка стихийная, то какую процедуру нужно пройти, чтобы её приняли в муниципальную собственность? — спросили депутаты. — Можно и не признавать такую площадку муниципальной, она всё равно автоматически будет включена в контракт на содержание, — объяснил Вавакин.

Собачий вопрос

В городе должно быть комфортно не только людям, но и животным. Поэтому с каждым годом в Тобольске появляются новые места для выгула, сейчас их уже шесть. Сегодня их содержание осуществляется в рамках заключённого муниципального контракта (очистка от снега и мусора, мелкий ремонт, покраска и т.д.). Кроме того, два многоквартирных дома также имеют свои площадки для выгула животных. Сегодня такие площадки строят в мкр. Сумкино, в скверах в 7 «а» мкр. и мкр. Менделеево. По сообщению Юрия Вавакина, приёмка этих объектов будет проходить при участии депутатов Тобольской городской думы и представителей кинологического объединения «Лидер». Влада МАРКОВА, Дарья ФЕДОТОВА (фото)

БЕЗОПАСНОСТЬ

Против пожаров и паводков

На очередном заседании комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Тобольска были рассмотрены вопросы о противопожарном состоянии социально значимых объектов, об обеспечении безопасности населения на водных объектах в летний период и о планируемых мероприятиях в паводковый период 2024 года, подвели итоги пожароопасного сезона 2023 года, обсудили план работы с бесхозными объектами, имеющими признаки пожароопасных. Каждый вопрос был важен и касался главного — безопасности тобольчан.

Лучше подстраховаться

О противопожарном состоянии социально значимых объектов отчитались представители Тобольского рыбопромышленного техникума, центра социального обслуживания населения, филиала областной клинической психиатрической больницы, областной больницы № 3. На всех вышеназванных объектах были проведены мероприятия по исполнению предписаний об устранении нарушений обязательных требований пожарной безопасности.

В Тобольском рыбопромышленном техникуме по результатам осмотра технического состояния здания общежития № 2 требуется срочный капитальный ремонт, так как оно не соответствует правилам пожарной безопасности и может представлять угрозу жизни и здоровью людей, а также имуществу. В связи с предписанием здание общежития было выведено из эксплуатации на неопределённый срок. Центр социального обслуживания населения провёл противопожарные мероприятия согласно предписанию. В частности, в учреждении поставлены и установлены противопожарные двери. Сейчас осуществляется разработка проектно-сметной доку-

ментации капитального ремонта здания учреждения и отдельно стоящего склада с учётом соблюдения требований пожарной безопасности. Часть нарушений будет устранена при проведении капитального ремонта.

ССПРАВКА
В областной больнице № 3 выявлено 109 нарушений. Часть из них устранена. Выполнение 12 мероприятий по 29 нарушениям запланировано на 2024 год. Устранение ещё 20 нарушений проблематично, так как они связаны с конструктивными особенностями зданий и сооружений.

В филиале областной клинической психиатрической больницы согласно предписаниям на путях эвакуации на лестничной клетке удалили лакокрасочное покрытие, подготовлена проектно-сметная документация на устройство дополнительных эвакуационных выходов, создана заявка на замену дверей и дверных проёмов. Работы осложняются тем, что здание, где расположено лечебное учреждение, является объектом культурного наследия.

Плавать хочется, а негде

Вопрос по обеспечению безопасности населения на водных объектах в летний период и о планируемых мероприятиях в паводкоопасный период 2024 года оказался самым бурно обсуждаемым.

В Тобольске зафиксировано 14 мест массового выхода людей к водным объектам, которые не предназначены для рекреационного водопользования и не являются санкционированными пляжами. Но ни профилактические беседы, ни раздача памяток во время патрулирования и осуществления межведомственных рейдов (а их было проведено 229), ни 21 установленный знак «Купаться запрещено» не останавливают горожан в их стремлении искупаться в естественном водоёме в жаркий летний день. Профилактическая работа с населением ведётся систематически. В Тобольске успешно проводятся три этапа профилакти-



ческой акции «Вода — безопасная территория». В рамках этой акции было проведено 243 занятия на тему «Безопасность на воде» в 52 детских оздоровительных лагерях с общим охватом 5 467 детей. Информация по безопасности на водных объектах была размещена в соцсетях, на официальных сайтах, в 112 автобусах транслировалась аудиозапись по предупреждению несчастных случаев на воде, было задействовано четыре светодиодных экрана.

В летний период 2023 года гибели людей на водных объектах на территории Тобольска не допущено.

Но ситуация с купанием кардинально так и не решена. Санкционированного пляжа в Тобольске как не было, так и нет. И решать эту проблему надо, о чём и говорили члены комиссии. В администрации этот непростой вопрос находится в работе.

Что касается второй части данного вопроса, превентивные мероприятия помогли исключить в 2023 году подтопление некоторых территорий и негативные последствия, связанные с этим природным явлением. Есть уверенность в том, что и паводковый период 2024 года пройдёт гладко. Гарантия этого — выполнение плана комплексных мероприятий по защите населения и территории Тобольска при наводнении и ливневых паводках в весенне-летний период, контроль над гидротехническими сооружениями (их в муниципальном реестре шесть), поддержание в готовности сил и средств, при-

влекаемых для обеспечения противопаводковых мероприятий и проведения спасательных работ в зонах прогнозируемого подтопления, заключение контракта на оказание услуг по откачке талых вод с придомовых территорий



частного сектора и ряд других мероприятий.

Чтобы не было ни дыма, ни огня

На комиссии были подведены итоги пожароопасного сезона 2023 г. и поставлены задачи на 2024 год.

Год уходящий в Тобольске отличался стабильной лесопожарной обстановкой. Но было зарегистрировано 36 случаев горения травы и мусора, приравненных к ландшафтному пожару, на общей площади 10548 га. На все случаи горения подразделения Тобольского пожарно-спасательного гарнизона

реагировали незамедлительно.

Сотрудники ОНДиПР «Тобольский» к административной ответственности привлекли два юридических лица, два должностных лица, 19 физических лиц, в том числе десять — за несоблюдение сорную растительность на приусадебных участках.

Общая сумма наложенных штрафов — более 1 миллиона рублей.

В пожароопасный сезон ежедневно проводились рейды по девяти садоводческим некоммерческим товариществам с раздачей памяток.

В пожароопасный период в 8 отряде в круглосуточном режиме несли службу до 40 человек личного состава на 11 по-

жарных автомобилях.

На базе 128 ПСЧ был создан опорный пункт №2 по тушению крупных пожаров.

На заседании комиссии прозвучали предложения по обеспечению ухода за существующими минерализованными полосами на постоянной основе до выпадения снежного покрова, а также по своевременной очистке городских общественных пространств от сухой травянистой растительности и мусора; по пролонгации соглашений с предприятиями транспорта, ЖКХ, ДРС о привлечении водовозной и землеройной техники, по продолжению работ по созданию источников наружного противопожарно-

ных отношений администрации города поступил в работу реестр ветхих и сторевших домов, обладающих признаками бесхозного имущества, в нём 153 объекта. Прозвучало предложение организовать и провести межведомственную рабочую встречу с Тобольской межрайонной прокуратурой, департаментом градостроительства и землепользования для анализа алгоритма работы по реестру ветхих и сторевших домов. Бесхозные земельные участки, дома и строения — это мина замедленного действия, если о них вовремя не позаботиться. Елизавета ИЗВОЛЬСКАЯ (фото автора)

ОСОБАЯ ДАТА

Доброта спасёт мир

Площадкой для проведения праздника «Передай добро по кругу», который явился финальным аккордом акции «Мы разные, но мы вместе», посвящённой Международному дню инвалидов, стала школа № 7, стены фойе которой были увешены детскими художественными работами, соответствующими тематике акции.



▲ Наталья Купчель

Организаторами как праздника, так и всей акции, адресованной особенным детям, выступили МАУ «Центр ОДО «Образование» и территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия.

– Акция проводится для детей с особыми образовательными потребностями. И вот уже на протяжении восьми лет мы организуем в канун Международного дня инвалидов большие праздники для особенных детей на базе образовательных организаций, учреждений культуры. Акция проводилась в течение года в школах, детсадах, которые посещают особенные детки, включала в себя просмотр и обсуждение мультфильмов,

художественных фильмов, бесед на тему «День добрых сердец», театрализованную игру «Путешествие на остров доброты», выставку детских рисунков «Радуга желаний» и ряд других мероприятий. На заключительное мероприятие в школу № 7 мы пригласили порядка 60 детей и столько же родителей. Состоит мероприятие «Передай добро по кругу» из трёх составляющих: игровой программы, концерта и мастер-классов, на которых детки поработают над речевыми проблемами, освоят новые игровые технологии, погрузятся в мир эмоций и чувств, – рассказывает Елена Утенкова, руководитель структурного подразделения центра «Образование»



▲ Анна Стенникова

– психолого-медико-педагогической комиссии.

Символом праздника стала белая лента как символ толерантного отношения к людям с ограниченными возможностями здоровья, атласные белые ленточки с булавками организаторы раздавали на входе.

Праздник ощущался уже в фойе, где ребят встречали

своими родителями занимают места в актовом зале. С приветственными словами к ним обращаются директор школы №7 Анна Стенникова и директор методического центра «Образование» Наталья Купчель.

Концертную программу, как и предыдущие праздничные блоки, тоже организовали волонтеры. В нём приняли участие хореографический ансамбль «Дуслык», танцевальная группа и хор школы № 7, маленькие солисты студии «Пируэт» ДК «Синтез». А все вместе они подарили яркие, незабываемые впечатления детям и их родителям. И на мастер-классы ребята отправились с хорошим настроением.



СЕГОДНЯ – ДЕНЬ ДОБРОВОЛЬЦА



Со всем теплом

В Тобольске ни на день не прекращается акция «Подари тепло солдату». Активными участниками акции стали не только предприятия и общественные организации, но и обычные люди, предприниматели, которые объединяют вокруг себя всех неравнодушных, чтобы вместе помогать нашим солдатам.

Одна из них – социальный предприниматель, руководитель вязальной студии «ЛеДи» Наталья Маркова, которая вяжет сама и учит других, а теперь ещё и собрала целую команду мастериц, которые вяжут тёплые вещи для воинов-тоболяков на СВО. И таких «тёплых» и добрых ледей, действительно связанных одной нитью, в нашем городе немало. Кто-то вяжет, кто-то закупает пряжу, кто-то помогает собирать другие необходимые вещи для солдат – все они делают одно большое, тёплое и нужное дело, помогают своим ребятам.

– Руководитель общественной организации «В защиту жизни» Наталья Неделько покупает нам пряжу, и мы здесь все вместе и каждый дома у себя в свободное время вяжем носки, снуды, шапки. Сейчас и там становится прохладно, у них полевые условия, и тёплые вещи нашим мужчинам очень нужны. Вот для ближайшей отправки почти собрали хорошую посылку, здесь не только тёплые вещи, но и подушки, покрывала, конфеты, детские открытки и рисунки. Знаете, как приятно солдатам читать открытки, написанные детской рукой. Сама чтение и просто до слёз, какие добрые, по-детски искренние и проникновенные слова пишут солдатам дети!

/// Всех, кто хочет присоединиться к акции «Подари тепло солдату», мы всегда ждём здесь, в моей студии в ТЦ «Арбат», 3 этаж, павильон 3. Приносите и тёплые вещички, и продукты нескоропортящиеся, и всё, что пригодится на фронте, – призвала всех неравнодушных Наталья Маркова.

Лада ЛИСОВА (фото автора)

День людей с безграничными возможностями

Местом проведения торжественного мероприятия, посвящённого Международному дню инвалидов, в Тобольске вот уже который год подряд становится малый зал ДК «Синтез», где легко создать по-домашнему тёплую атмосферу и вместе с тем подчеркнуть торжественность момента.

Этот день не принято называть праздником. Скорее, это повод обратить внимание на проблемы людей с ограниченными возможностями здоровья, на пути их решения. И он даёт возможность людям с инвалидностью рассказать, на что они способны, а потенциал у них очень большой, и поделиться своими успехами. И всё же этот день наполнен особым теплом, радостью, а участники мероприятия в этот день особенно красивы. Этот год для ВОИ юбилейный – общественная организация отметила своё 35-летие.

– На протяжении нескольких десятилетий у нас проводятся мероприятия, посвящённые людям с инвалидностью и непременно с их участием. И проходят они не только в начале декабря, а в течение всего года. Искренне, от всей души я благодарю общественные организации, объединяющие тоболяков с инвалидностью. Вы находите в своих организациях сообщества по интересам, друзей, поддержку и понимание. Благодарю вас за то, что вы становитесь активными участниками городских мероприятий. Вы умеете находить опору, делать свою жизнь интересной, насыщенной. У нас ещё много проблемных вопросов, осо-



▲ Ансамбль «Радуга»



▲ Ольга Немыяная и Яна Зубова

заботы родных и близких вам людей, – поздравила собравшихся в зале на торжественное мероприятие первый заместитель главы города Яна Зубова и вручила Почётную грамоту главы города председателю первичной ячейки 7 «а» микрорайона Ирине Трофимовой и Благодарственное письмо активисту ВОИ Наталье Редикульцевой.

– Мы на протяжении многих лет встречаемся с вами в преддверии Дня инвалидов. И это торжественное мероприятие завершает череду мероприятий, которые проводятся на протяжении всего календарного года. В этот день мы чувствуем активистов и тех, кто помогает вам в реализации всех ваших планов, проектов. Желаю вам быть окружёнными заботой и вниманием не только близких вам людей, но и повсюду, где вы бываете, – продолжила поздравления начальник управления соцзащиты населения Тобольска Елена Елесина.

Из рук Елесиной благодарственные письма департамента социального развития Тюменской области получили активисты ВОИ Елена Крюкова и Денис Крюков, благодарственные письма управления соцзащиты населения Тобольска – активист ВОИ Надежда Авраменко и активист ВОС Зинаида Дитерле.

От имени председателя Тюменской областной организации и от себя лично поздравила с юбилеем Тобольскую районную организацию заместитель председателя Тюменской

«Байкалово» Валентина Куприна, благодарственных писем – активисты ВОИ Рания Калимулина, Наталья Дмитриева, глава города Максим Афанасьев, директор департамента физической культуры, спорта и молодёжной политики Ольга Алеева, начальник центра занятости населения Тюменской области по городу Тобольску и Тобольскому району Венера Шкилёва, директор центра соцобслуживания населения Тобольска Татьяна Кухаренко, начальник управления соцобслуживания населения Тобольска Елена Елесина, директор департамента по культуре и туризму Анастасия Ионина.

– Хочу выразить слова благодарности нашим общественным организациям,



▲ Наталья Варавко и Ульяна Наймушина

областной организации Всероссийского общества инвалидов Елена Тюрева. Она отметила, что Тобольская районная организация во главе с председателем Натальей Варавко в прошлом году по итогам деятельности по различным направлениям была признана одной из лучших – и в социальной поддержке инвалидов, и в социокультурной, спортивной реабилитации, и в трудовой адаптации, и в социальном проектировании. Почётной грамоты центра управления Всероссийского общества инвалидов была удостоена председатель первичной ячейки

которые занимаются вопросами людей с инвалидностью, – это и общество инвалидов, и общество слепых. Появляются в городе и объединения, которые проходят юридическую регистрацию и участвуют в конкурсах грантов. Вы герои, вы делаете этот мир лучше, вы создаёте вокруг себя атмосферу добра. Желаю вам здоровья, энергии, бодрости, – сказал в приветственном слове заместитель председателя городской думы, исполнительный секретарь тобольского городского отделения партии «Единая Россия» Михаил Никитин.



МОЛОДО – НЕ ЗЕЛЕНО

Активная гражданская позиция

Молодогвардейцы принимали поздравления в связи с 18-летием организации.

Праздничное мероприятие, посвящённое «совершеннолетию» Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия Единой России», прошло в помещении местного отделения партии.

В тёплой, дружественной обстановке, за чашкой чая тихо лилась беседа. Молодогвардейцы рассказали, какими значимыми делами был отмечен этот год для организации, поделились планами на ближайшее будущее.

В свою очередь, заместитель председателя городской думы, исполнительный секретарь местного отделения «Единой России» Михаил Никитин вкратце поведал активистам «МГЕР» о том, как шло становление молодого гвардейского движения в Тобольске, о тех людях, которые руководили объединением в разные годы. Он также не обошёл вниманием и задачи, которые в наши дни стоят перед волонтерами «Молодой гвардии Единой России» и призвал ребят не сдавать позиции и идти вперёд уверенным шагом.

В ходе встречи отметили благодарственными письмами Дениса Коростелёва, Рафаила Караева, Савелия Хамидулина, Константина Поспелова, Максима Галюшкова и Дмитрия Лапандера. «Это те ребята, которые занимают активную гражданскую позицию, вносят большой вклад в развитие волонтерского движения и в деятельность тобольского городского отделения «Молодой гвардии Единой России», – подчеркнул после встречи Михаил Никитин.

